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Durée : 5 heures. Baréme : 120 points

Dossier 1 : Marketing (20 pts)

1-
°

Expliquer les six termes soulignés (6.pts)
Logo : symbole graphique.représentant une marque, une entreprise
produits-phare ; produit leader
gamme : ensemble de produits apparentés, satisfaisants plus au moins les mémes besoins
ou destinés au méme segment
Le circuit : ensemble des intermédiaires dans un réseau de distribution
Mécénat : participation de ’entreprise par le financement d’activités culturelles ou de
bienfaisance sans contre partie
Positionnement : ¢’est 1a place qu’occupe un produit ou une marque dans I’esprit du
consommateur dans le but de se différencier.
2-
a. Citer les différentes stratégies de ciblage. (2 pts)
i. Différencié-concentré-indifférencié
b. Quelle est celle choisie par LANCHUN ? justifier. (2 pts)
Indifférencié
Quel est le positionnement choisi par LANCHUN ?percu comme un produit avec un bon
rapport qualité prix(2 pts)
A partir du document et de vos connaissances, quel est le role technique (physique) du
packaging ? (2 pts)role de conservation, de sécurité,transport, manipulation... etc
Quelle est la stratégie de distribution adoptée par LANCHUN ? justifier. Intensive,
accepter les justifications plausibles (2 pts)
Présenter tous les moyens de communication choisis par LANCHUN en les classant en deux
catégories : médias et hors média. (4 pts)

Communication media Communication hors media

spot radio, TV sponsoring,mécénat,dépliant, habillage camion,

publicité sur lieu de vente, jeu concours « La
famille heureuse»
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Dossier 2 : (20 Pts)

Dossier 2 : Se référer au cours

Dossier 3 : Traitement des salaires - Statistiques (20 Pts)

A- Traitement des Salaires : (10 Pts)

THN=SB/ 191 =5 730/191 = 30 DH/h

- SB
- HSa25% (6* 30 *1,25)

- HSab0% (3*30 *1,5)
- Prime d’ancienneté ”

- Prime d’assiduité

- Prime de rendement

- Frais de déplacement

- AEA

- Indemnité de caisse

5730
225
135
609
700
750

1400

1800
150

SBG

11499 | (3 Pts)

Exonération :
- FDJ
- lpdemnité de caisse

1150
150

SBI 10199 | (2Pts)
Déductions :

- FP: (10 199-1 800) * 20 % =1 679,8 < 2 500 1679,8

- CNSS : 6 000 * 4,48 % 268,8

- AMO : 10199 * 2 % 203,98

- CIMR:10199*6 % 611,94
SNI 743448 | (2Pts)
IR brut 1 094,39
Charges de famille -
IR net 109439 | (1Pts)

1- L’enregistrement de la rémunération : (2 Pts)

6171
4441
4443
44525
4432

Rémunérations du personnel
CNSS (+ AMO)
Caisse de retraite
Etat, IR
Rémunérations dues au personnel

11 499

472,78
611,94
1 094,39
9 319,89

B- Statistigue :(10 Pts)
1- La population étudiée : ancienneté des cades de I’E/se (2 pts), La nature du caractére étudié :
guantitatif continu. (2 pts)
2- Produire un tableau permettant le calcul des paramétres suivants : le mode (2 Pts), la médiane (2
Pts) et la moyenne arithmétique (2 pts)

Anné . , Effectif > Effectif Centres des Produit
nnées d’ancienneté . . . ..
ni croissant classes xi ni Xi
[2-4] 9 9 3 27
[4-6] 18 27 5 135
[6-8[ 14 41 7 98
[8-10[ 9 50 9 81
50 341
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a. Lemode =4+ (6-4) [(18-9) /(18 -9) + (18-14)]
=5,38ans (2 pts)
b. La moyenne arithmétique = Y ni xi/ ) ni
= 341/50
=6,82ans (2 pt)
c. Lamédiane =4 + [(6-4)(25-9) / (27-9)]

=577ans (2 pts)
Dossier 4 : Opérations courantes (30 Pts)
1- Présenter les factures N°D80 et N°D82. (4 pts)
2- Passer les écritures comptables. (2 pts par opération)(26 pts)

03/05
BDMVS 15000
Mat de trans 480000
Fournisseur d”immo 495000
04/05
5141 Banque 22 344
6386 Escompte accordé 380
7111 Vente de M/se 19 000
4455 Etat-TVA facturée 3724
05/05
4411 Frs 2 400
6119 RRRO 2000
34552 Etat-TVA récup/chg 400
07/05
5141 Bq 48 520,118
6386 Escomptes accordés 814,968
7111 Vente de marchandises 40 748,4
71276 Port et frais accessoires 500
4455 Etat, TVA facturée 8 086,686
09/05
3421 Clients 51 600
7111 Vente de Mses 40 000
4455 Etat- TVA facturée 8 000
4425 Clients - DEMC 3 600
4425 10/05
3421 Clients - DEMC 1080
71275 Clients 780
4455 Bonis/reprise d’emb. 250
TVA facturée 50
12/05
3425 Clients - effets a recevoir 35220
7111 Vente de marchandises 29 000
71276 Port et frais accessoires 350
4455 Etat, TVA facturée 5870
LCn° 87
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14/05

6111 Ach.de M/se 6720

34552 Etat-TVA récup./chg 1344

5141 Bg 3000

4415 Frs-EAP 5064
17/05

Aucune écriture comptable

18/05

51132 Effets a I’encaissement 6 000

3421 Clients - effets a recevoir 6 000
19/05

5141 Banque 34 809,15

6311 Intéréts des emprunts et dettes 293,5

6147 Services bancaires 80

34552 TVA récupérable/chg 37,35

5520 Crédit d’escompte 35 220
22/05

4411 Frs 2 700

4415 Frs-EAP 2700
24/05

5141 Banque 5934

6147 Services bancaires 60

34552 TVA récupérable/chg 6

51132 Effets a ’encaissement 6 000

Dossier 5 : Travaux d’inventaire ( 30 Pts)
1- Déterminer la date d’acquisition du Matériel MX203 (2 Pts)

225000 * 0,1 * n =67 500 => n = 3 ans soit janvier 2012

2- Calculer le cumul d’amortissement du matériel de transport au 31/12/2015 avant inventaire.
(3 Pts)

DACIA : 84000 *0,2*3,5=58800 (1Pt)

KANGO : 216 000 * 0,2 * 16/12 =57 600 (1 Pt)

CLIO:90000*0,4*7/12=21000 (1Pt)
Cumul Amts = 137 400

3- Passer I’écriture de la régularisation de la cession de DACIA. (2 Pts)

2834 Amts du matériel de transport 71400
6513 VNA des immo. corporelles cédées 12 600
2340 Matériel de transport 84 000

4- Calculer les dotations aux amortissements de I’année 2015. (5 Pts)

Mat. out. : Amts = 225 000 * 10 % +100000*10%*9/12= 30000 (1.5 Pt)
DACIA : Amts =84 000 * 20 % * 9/12 =12 600 (1 Pt)

KANGO : Amts = 216 000 * 20 %*4/12 = 14400 (1 Pt)

CLIO: Amts = (90 000 — 21 000) * 40 % = 27 600 (1.5 Pts)

Total dot mat de T : 54600

5- Enregistrer au journal les dotations aux amortissements au 31/12/2015 (2 Pts)
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31/12/2016
6193 DEA des immobilisations corporelles 84600
(2 Pts) 28332 Amts des Mat out 30000
28340 Amts du Mat. de transport 54600
» Provision : (10 Pts)
» Etat des titres : (6 Pts)
’ 4
Nature des | Nombre prix Cours au Prov Prov 2015 sur les reprises | dotations
titres d’achat 31/12 /2014 2014 titres non cédés
unitaire
-SIGMA 80 320 310 800 2000 300 1500
(TP)
ALFA 60 200 190 600 800 200 400
(TVP)
31/12/2015
Dot fin pour dép des IF 1500
Prov/dép des TP sigma 1500
Prov pr dép des TP 300
Rep fin sur prov pr dép des IF 300
sigma
VNA DES IF 2400
TP sigma 2400
Prov pour dép des TVP alpha 200
Rép sur prov pr dép des TVP alpha 200
DEP pr dép des TVP 400
Prov pr dép des TVP 400
Prov pour rsq et chg : (4 Pts)
31/12/2016
(2Pts) [6195 DEP PRC 12 000
4501 Prov. Pour litiges 12 000
61955 DEP PRC durables 21000
(2 Pts) |1555 Prov. Pour charges a répartir / +s ex. 21000
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> Les Régularisations : (6 Pts)

6111 Achat de M/ses

(2 Pts) | 34552 Etat-TVA récup/chg
4417 FENP
3425 Clients-factures a établir

(2 Pts) 7111 Vente de M/se
4455 Etat-TVA facturée
3491 Charges constatées d’avance

(2Pts) | 6131 , LCL
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7 200
1440

16 800

8 000

8 640

14 000
2 800

8 000
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